

高温再度来袭,去哪里避暑?

# 人防工程纳凉点内人气高

信阳消息 (记者 李亚云)昨日,天气晴好,最高温度 30℃,高温再度席卷而来,前几日清凉的天气已不见踪影。温度噌噌上涨,去哪儿避暑纳凉呢?刚刚开放的人防工程纳凉点成了不少市民的首选。昨日,体彩广场人防纳凉点内,座无虚席,凉爽的地下防空洞内,聚集了很多前来避暑的市民。

下午 3 时许,记者来到位于北京路与广场路交叉口的体彩广场人防工程纳凉点。沿级而下,丝丝凉意扑面而来,阵阵欢声笑语传入耳中。记者来到地下人防工程纳凉点看到,人防工程纳凉点内人头攒动,座无虚席,10 余张桌子整齐地排列着,每张桌子四周,四五个人团团围坐着,象棋、军旗、跳棋……每张桌子上都“激战正酣”,周围坐或站着“观战”的市民也全神贯注,有些还心急地出谋划策。“我们担心来晚了没有位置,所以自己带了小马扎。”前来纳凉的张阿姨和老伴儿带着两张折叠的小马扎前来避暑,“这是天然的空调屋,真好!”

在纳凉点内,记者看到,除了有供市民休闲歇息的桌椅板凳



体彩广场人防工程纳凉点内聚集了很多前来避暑的市民

外,纳凉点内还摆放了很多关于人防宣传、工程建设等内容的展板供市民观看。其间还悬挂着许多小宣传画,上面书写着日常养生小常识、消防安全知识等各种内容。“这上面写的消暑良方简单实用,我明天就准备照这上面的回家试一试。”正在阅读宣传画的吴女士说。

人防工程纳凉点虽是避暑的好地方,但前去纳凉也有一些注

意事项。市人民防空办公室工作人员提醒广大市民,在进入纳凉点时,一定要遵守相关规定,自觉爱护公共设施。在纳凉时,应禁止吸烟、酗酒、赌博、打闹、携带宠物,服从管理人员安排。另外,夏季防空洞内的温度与外界差别较大,纳凉的市民最好备些衣物以防感冒,患有风湿病的老年人、体弱多病怕凉者、病人、孕妇和婴幼儿最好谨慎进入。

## 消防部门来暗访 小区火灾隐患多

近期,市消防支队工作人员在支队长王亿带领下到新华城、信合小区、金色水岸、经典花园等处暗访消防安全。从暗访情况看,消防安全形势不容乐观,物业公司没有消防安全制度、没有明确消防安全责任人、小区消防设施管理不善、临街门面房存在三合一、二合一现象,楼道内违规为电瓶车充电现象大量存在,居民消防安全意识淡薄,消防安全的各项措施有待加强。

暗访第一站为新华城物业公司,在物业公司办公室通过询问值班副经理发现该物业公司没有指定专人负责消防安全工作,公司缺少消防安全管理制度。物业管理办公室没有配备灭火器。抽查 2 号楼 3 个单元门,均发现公共楼梯口存放有自行车、报刊箱等影响疏散的杂物,尤其严重的是在该小区消防车通道变成了居民临时车辆停放处,个别业主仍然从楼上引下电线在楼下为电瓶车充电。

随后,王亿支队长一行抽查了 4 处临街门面,检查发现三合一、二合一现象严重。在信合小区检查发现,该小区消防安全状况更是令人担忧,从该小区门口建筑公示牌可以看出,小区建设单位为平桥区农村信用联社。经过暗访,发现经典花园小区、金色水岸小区也存在不同程度的消防隐患。

检查期间,王亿一边检查一边与辖区派出所、街道办事处、物业公司负责人进行沟通交流。他要求,要通过多种形式,多部门联合执法尽快消除火灾隐患。对存在消防安全隐患突出的小区进行挂牌督办,写明该小区存在的火灾隐患,整改时限,通过该形式告知全体业主,提高业主自我监督、自我管理积极性。

(邵伟)



## 斑马线换新颜

昨日下午 2 时许,在中山路上,公路养护人员正在对缺失的斑马线进行“补妆”。据施工负责人介绍,此次修补主要针对市区各大道上缺失或者损坏较严重的斑马线及其他标线。在其余路段,修补完毕的斑马线焕然一新,既美化了道路,又给行人和司机醒目的视觉提醒。

本报记者  
李亚云 摄



## 寻求领事保护的常见问题

(接上期)

七、在国外遭遇恐怖袭击、严重自然灾害、政治动乱等紧急情况时,应如何寻求领事保护?

(1) 立即与就近的中国驻该国使领馆取得联系,以获得最新相关信息并进行注册登记。如您家人在国外与您失去联系,请您立即与中国驻当地使领馆取得联系,以获得最新相关信息,并提供您家

人详细个人信息和联系方式等,以便使领馆协助查找。使领馆将在必要及可能时协助中国公民(含死伤人员)撤离危险区域(不一定是回国)。

(2) 妥善保存自己的重要证件和文件,包括护照、出入境记录、保险和银行记录等。

(3) 检查护照、签证是否有效,如需更新护照请立即到使领馆办理。

(4) 将存放家中或随身携带的重要证件和资料双备份,以防万一。同时要保证自己驾驶的汽车安全及行驶正常,并储备必要的食品和药品。

(5) 不要消极等待。如尚有安全方式离开,应立即行动。

八、在国外发生交通、工伤等事故时,如何处理?

应立即向当地警方报案或通知雇主,并要求其

通知您的亲友或中国驻该国使领馆。您可要求领事官员敦促所在国当局尽快调查事故原因,或向您提供律师、医生等名单,以便后续处理。

(未完待续)

这个国家发生了政治动乱,咱们马上与中国驻这儿使馆联系,寻求协助,撤离危险区域。



中国领事保护和协助指南

市外事侨务办公室